
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA  SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 15ª 

LEGISLATURA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 26 DE SETEMBRO DE 

2022 ÀS 19:00 HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA.  

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes  

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das parlamentares, ao 

vigésimo sexto dia de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, hora regional, no Plenário Celso 

Barbosa da Câmara Municipal de São Desidério, estado da Bahia, perante à referida Câmara 

Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a presença em 

número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta a presente sessão. 

O presidente convidou o Segundo Secretário Jânio de Carvalho para realizar a chamada nominal 

dos senhores vereadores, encontraram-se presentes os seguintes: Acácio Givanno,  Cleusnélio 

Santana, Devanir Figueira, Erasmo de Carvalho, Gerson de Carvalho, Jair Lisboa, Jânio de 

Carvalho, Joacy Ferreira, João Neres, Marusan Ferreira, Paulo Luciano, Jorge Cavalcante. O 

Presidente convocou o vereado e Segundo Secretário Jânio de Carvalho, para a leitura de um 

trecho bíblico e em seguida foi feito 1 minuto de silêncio em homenagem as vítimas da covid-

19. 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

O senhor presidente observando o número legal indagou a necessidade da leitura das atas 

anteriores e abriu a votação, dando assim por dispensada a leitura das mesmas, declarando-as 

como aprovadas. 

A PROCURADORA Kelly Portela, foi convidada para a leitura dos expedientes diversos. 

• SEGUNDA VOTAÇÃO DO PARECER 022/2022- OPINA PELA APROVAÇÃO, PORQUE REGULARES, 

PORÉM COM RESSALVAS, DAS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, 

RELATIVAS AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019. 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, abrindo o GRANDE 

EXPEDIENTE, franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 

minutos. 

O vereador Acácio Givanno iniciou sua fala cumprimentando e desejando graça e paz a todos, 

cumprimentou os colegas e op presidente da Câmara parabenizando o mesmo por seu trabalho, 

seguiu falando do atentado que ocorreu na escola Eurides em Barreiras, falou da importância e 

do papel da escola na sociedade, se declarou estarrecido com o que ocorreu na cidade de 

Barreiras, seguiu falando sobre sua indicação e ressaltou a importância da mesma, indicação 



está que trás a atuação de psicólogos nas escolas, disse ainda que os pais conversem, com seus 

filhos e busquem ajuda se for necessário, se declarou solidário a aluna assassinada no colégio 

Eurides, se despediu de todos agradecendo. 

O vereador Marusan Ferreira, o mesmo iniciou cumprimentando a todos, seguiu parabenizando 

o colega vereador Acácio Givanno por suas colocações, seguiu falando sobre a importância da 

educação, sobre a educação de São Desidério, seguiu falando sobre a questão do 7 de setembro, 

fez uma crítica pelo não acontecimento do desfile cívico, se desculpou pela falta na última 

sessão, afirmou que elogia aquilo que está indo bem, mais que também critica quando tem que 

melhorar, falou ainda sobre dificuldades que vem encontrando como vereadores, em relação a 

saúde do município, explicou sua ausência na última sessão, faz alguns esclarecimentos em 

relação a necessidades da população, seguiu parabenizando a gestão pela realização da festa de 

setembro, fez algumas ressalvas e críticas, deixou explicado que não é adversário do prefeito, 

afirmou que sempre será  à favor do benefício da população, afirmou que esse é p papel do 

vereador, pediu desculpas caso tenha maltratado com palavras algum colega, se despediu de 

todos e agradeceu. 

Vereador Jânio de Carvalho, o vereador iniciou sua fala cumprimentando a todos, colegas, 

funcionários, e se declarando feliz pela oportunidade de estar aqui,  disse aos colegas que o 

papel dessa casa é fundamental no equilíbrio para buscar saídas para os problemas do 

município, deixou sentimentos a família da menina vítima na escola Eurides e também nota de 

repúdio, chamou ainda atenção dos pais para o comportamento dos filhos, falou sobre a 

questão do acesso a internet e a tudo que os filhos tem acesso, disse ainda que a internet serve 

para o bem, mais também para o mal, seguiu falando sobre a segunda votação das contas do 

prefeito José Carlos do exercício de 2019, falou sobre a dificuldades que enfrenta o município, 

falou sobre o papel dos vereadores na aprovação dessas contas, afirmou que esse trabalho deve 

ser feito com responsabilidade e compromisso, seguiu parabenizando o prefeito por estar 

sempre atento para as necessidades da população, falou que o prefeito vem sendo atuante em 

todas as áreas, finalizou sua fala agradecendo e pedindo bençãos. 

Tendo todos os vereadores feito uso da palavra, o Presidente Paulo Luciano, deu por encerado 

o GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, observando o número legal o presidente pediu 

ao Primeiro Secretário Gerson de Carvalho que fizesse a leitura da pauta.  

O presidente colocou em Segunda votação para aprovação das contas da prefeitura municipal 

de São Desidério exercício 2019, o mesmo pediu para que a secretária trouxesse a urna para 

iniciar a primeira votação, convidou os vereadores Devanir Figueira e Cleusnélio Santana, para 

serem escrutinadores na presente votação, todas as cédulas foram devidamente conferidas, 

assinadas e carimbadas, pela mesa diretora e pelos dois escrutinadores. O vereador Devanir 

Figueira conferiu a urna, o Segundo secretário Jânio de Carvalho, realizou a chamada nominal 

dos vereadores para que os mesmos fossem até a urna depositar sua cédula. Após todos os 

vereadores presentes terem inserido suas cédulas na urna, os escrutinadores abriram, 

recolheram as cédulas, conferiram e leram os votos em voz alta. Em seguida, o presidente Paulo 

Luciano declarou aprovada as contas do executivo municipal de São Desidério, ano 2019, de 

responsabilidade do gestor José Carlos de Carvalho, assim como aprovação do Decreto 



Legislativo n° 002/2022 que “aprovam as contas anuais de governo do Municipio de São 

Desidério – exercício financeiro 201” por unanimidade dos presentes. Tendo cumprido todas as 

finalidades e nada mais havendo a tratar, Presidente agradeceu a presença de todos e com a 

presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu Gerson de Carvalho, Primeiro 

Secretário, determino que a presente ata lavrada, após lida e não havendo retificação ou 

impugnação, vai ser publicada pelo assim senhor Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do 

Regimento Interno deste Municipal de São Desidério, vinte e seis de setembro de dois mil e vinte 

e dois. 

 

São Desidério-BA 

26 de setembro de 2022 


